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Korányi távozik BimbamBrénvlsi aszeid ^ sQsn>hercaoe)lsn
np.nziinx miniszter lemuti-A pénzügy miniszter lemon­

dása
Budapest. Beavatott pénzügyi 

és politikai körökben mar napok 
óta beszélik, hogy Korányi Fri­
gyes báró pénzügyminiszter, aki 
most négy heti szabadságra Né­
metországba utazott és jelenleg 
Berlinben tartózkodik, visszaté­
rése után megválik a pénzügyi 
tárcától Illetékes forrásból eredő 
információk megerősítik ezt a hirt.

Korányi Frigyes báró a kor­
mánynak egyik legagilisabb tagja 
volt," aki nagy igyekezettel kísé­
relte meg a nagy pénzügyi pro­
blémák tető alá hozását. Műkö­
dését az utóbbi időben ellenzéki 
részről több alkalommal kritizál­
ták és arról a részről a pénzügy­
miniszter jóakaratu munkálko­
dása nem találkozott az általa 
vért tárgyilagos kritikával és 
kellő megértéssel. Különben is a
Teleky-kormány megalakulásakor
Korányi báró ‘kifejezetten csak 
addig "vállalta a pénzügyi tárcát, 
amig a nemzetgyűléshez benyúj­
tott és a készülő törvényjavasla­
tait letárgyalják.

Utódjául már akkor Kállay 
Tibor államtitkárt, a felszámoló 
hivatal elnökét emlegetlek és úgy 
értesült Az Est, hogy a Korányi 
távozásával megüresedő pénzügy 
miniszteri széket valóban Kállay 
Tibor államtitkárral fogják be­
tölteni.

Witulischgvaetz herceg 
képviselő

Miskolcz, október 12. Wtndisch- 
graelz Lajos hercegei Sárospata­
kon keresztény nemzeti egyesüli 
kisgazda- és földmivespárti pro­
grammal 140 szótöbbséggel nem­
zetgyűlési képviselővé válasz­
tották

\ béke ratifkáeioja
Paris. okt. 12. A párisi lapok 

megelégedéssel közük azt a hírt, 
hogy a magyar kormány rövide­
sen' ratifikálni szándékozik a 
trianoni békeszerződést.

Budapest, okt. 12. A >oman 
megszállás okozta karok £ f 
ntése és a békeszerződ es gazda 
sasi részének végrehajtása ugje- 
ben egybehívott értekezlet tegnap 
délután tartott ülésén először a 
roman károk kérdését tárgyalták

Tegnap csupán arról folyt » 
vita. hogv milyen elvek szerin 
történjék a károk megállapitasa. 
Ma délután folytatják a tanács­
kozást Ezúttal az a kérdés kerül 
napirendre, hogy mely cikkek 
azok amelyeket a románoknak 
természetben kell az elvitt dolgok 
helyébe Maggarországnak vissza- 
odniok- Itt elsősorban t^yész- 
allatok és lovak visszaadásami 
van szó. Az ügy letárgyalasát az 
entente részéről sürgetik, mert a 
iovátételi bizottság tagjai mar 
decemberben szeretnének vissza­
utazni Magyarországból

Ä herceg sértetlen maradt
Bel arád, okt. 12. Mikor a végenslierceg visszatért Szóra 

j evőitől, útközben bombát vetettek külön vonat ára. V rob 
bánás két kocsit elpusztított, a végensherceg ellenben 
sértetlen maradt, k vizsgalat melvet a legnagyobb htok 
z.atossággal hajtottak végre, vredmeityíelen volt. V mevens 
let következtében a sz.erajexoi polgármester és az oges? 
községtanács lemondott.

A délszláv sajtónak a legszigorúbban megtiltották, hogy emu 
lést legyen a bombamerényletről Ezért a jugoszláv sajtó egyáltalán 
nem kozol tudósítást a régem szeiajevoi látogatásáról es utazásáról.
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Megkötötték a lengyel-ei*osz 
fegyverszünetet

SzovjeVÖrvszorszátg » foéketárgyaláeokalatt 
uj oHenziváf készített *sSö

Varsó. oki. 12. Különkiadásban , 
rigai táviratot közöl a Karod j 
azzal hírrel, hogy az orosz és 
lengyel kiküldöttek hétfőn 
délelőtt aláírták a fegyver­
szüneti és az előzetes béke­
szerződést. A jegyzőkönyv I“ 
pontjai ezek

1. A lengyel és az orosz csa­
patok kölcsönösen tartoznak a 
demarkációs vonaltól 15 kilomé­
ternyi távolságra visszahúzódni 
es az igy keletkező 50 kilométer 
szélességű zóna semleges terület.

2. A fegyverszüneti szerződés 
aláírásától számított 24 óra múl­
tán kölcsönösen be kell szüntetni 
minden ellenségeskedést __

A fegyverszüneti szerződés 21 
napra szól és ha ez aluli nem 
mondják fel, önmagától meg­
hosszabbodik a békeszerződés 
ratifikálásáig

4. A: előzetes békeszerződésben 
kötelezik magukat a szerződő fé­
lik, hogy elismerik Ukrajna ^ es 
Fehcr-Óroszorszá g /ügyetlensége!

Posen, október 12. (M. 'I. I.) A
Hnmanitr jelenti Moszkvából 
A munkaügyi és honvédelmi 
népbiztosok tanácsa rendeletét 
bocsátott ki, amely S.onjci Orosz­
ország 1886 >888 karosztajait
mozgásit ja.

Berlin, ok tóbei 12 Hágából 
jelentik l.sicscrin az Evening 
Standard szerint a következő 
szikratáviratot intézte K ruszin hm 

\/ orosz soros hadsereg 
újból offenzív át kezdett a 
lengyelek ellen és folytatja 
előnyomulását Mtnszk es Ba- 
ranoviei kozott.

[ z a távirat, amelynek hiteles 
se„et nincs módunkban ellen­
őrizni azt jelentené hogy az 
oroszok a rigai beLetüigva 
In sok Idei» alatt htokban 
csapatokat vontak o -•j 
most, amikor a rigai eloze 
tes beke aláírásáig jutottak 
iijra szerencsét akarnak pro 
hálni a fegyverek erejével.

Bécs, oké 12. (M. T. I.) A X 
Fr. Pr jelenti Varsóból: Stkovszky 
lengyel’ hadvezér, kinek köteié- 
kéhe Zelikovszkg hadosztálya tar­
tozik, az itten, vezérkarhoz ma 
este érkezett jelente .eben /,eli- 
kovszky lépését lázadásnak m

íiősiti. A hadvezér jelenti hogy 
már korábban jelentéseket kapott 
arról, hogy Zelikovszky hadosz­
tálya elégedetlen a megkötött 
fogj verszüneti szerződéssel és 
hogy a csíny végrehajtása előtt 
ö maga leikereste a hadosztályl, 
hogy ott a kedélyeket megnyug­
tassa, ez azonban nem sikerült 
neki.

Koviw, október 12 (M. I t-)
A Litván Távirati Ügynökség je­
lenti A zsidó Nemzeti Tanács 
felhívást bocsátott ki a zsidó 
lakossághoz, ainolvben valamennyi 
zsidót Íriszéiül, lmgv álljon a lié 
vánok mellé a lengyelek elleni 
harcban

Becs, október 12. A N. W. Tagbl 
jelenti Bukarestből Az Indiceara 
román lap szerint koraiak a 
román-orosz békekötésről elterjedt 
lőrék. A román kormány nem 
fogadhatja el Moszkvának azt az 
indítványát, hogy Bcssznrábiában 
népszavazást rendezzenek, mint 
hogy a román népképviselet már 
HU A. márciusában Besszat áblának 
Romániával való egyesülése me! 
lett döntött

téri tanácsos és Ferry Oszkár 
utján provokáltatta Friedrich Ist­
vánt, aki állítólag sértő megjegy­
zést tett róla a pártértekezleten. 
A lovaglás afférról és a vasárnapi 
gyűlés eseményeiről Friedrich 1st 
ván nyilatkozott egy hírlapíró 
előtt

— Tegnap este — úgymond 
Hevkelv Tibor segédei magyará­
zatot és felvilágosítást kértek tő­
lem felükről teli állítólagos sértő 
nyilatkozatom miatt. Kijelentet 
lem nekik hogy Hvvkelv Tibort 
egy szóval sem 'emlitetiem, sem 
öt," sem az Ébredő magyarok egye 
síi letét semmiféle vonatkozásban 
meg nem bántottam. Herkely se­
gédei ezt a nyilatkozatot tudo­
másul vették.

A beszélgetés további során 
kijelentene Friedrich hogv sem 
miféle támadási nem terveztet 
az ébredő magyarok egyesületi 
ellen

hit űi ich isi van és 
Hüvely Tibor afférja
Budapesti tudósítónk jelenti 

Annak a gyűlésnek nyomában, 
melyet a budapesti XIII választó 
kerület f rierich-pártja vasárnap 
délután tartott a Wenckheim 
palotában, hétfőn egész sor nyi­
latkozat történt.

Az Ébredő magyarok egye.sule 
lének megállapítása szerint Fned- 
richék puccsot terveztek az egye 
- ölet vezetőségébe magok akartak 
beülni, hogy ezáltal az egyesület 
egész szervezetét a maguk poli­
tikai céljai számára kisajátítsák 
Ezzel szemben Friedrichék hang­
súlyozzák, hogy a pár térieké zie­
len szó sem volt az ébredőkről 
és távol állott tőlük az a szándék,
hogy szembehelyezkedjenek az
egyesülettel, vagy annak vezető-

Napi 8 vagon szenet 
ígérnek Debrecennek
A kórháznak külön havon 
kint ü vagont — Mindent n 

fővárosnak tartalékolnak
Ha a világítási vállalat kazán 

jatt ígéretekkel be lehetne fűteni, 
akkor Debrecennek Done a leg 
jobb világítása Mivel azonban a 
kazánokat még mindig csak szén 
net lehel fűteni, a világítási ne 
bézségek napról napra csak sú­
lyosbodnak, annak dacára, hogy 
folytonosan újabb ígéretek érkéz 
nrk Budapestről, a szénkormány 
biztosságtól. ,

Tegnap a szenk ormány biztos 
kötelező ígéretet küldött a város­
nak, hogy a legközelebbi nap ik­
ban megindul a rendes szénszál- 
litás és Debrecen naponta ponto­
san megkapja a 80 tonna szenet. 
Ugyancsak tegnap leirat érkezett 
Bait Gottlob szónk ormány biztos­
tól Habért Olló főispánhoz. Imgy 
a legközelebbi napokban Debre­
cenbe jön Vargha Bál mérnök, 
miniszteri tanácsos, aki megvizs­
gálja a világítási vállalat üzemét 
s megállapítja pontosan a szük­
ségletet, amelyhez képest a kiuta­
landó mennyiséget is megálla-

Az Ébredő magyarok egyesük 
tének igazgatója, Herkely Tibor 
Végnap Darányi Ferenc minisz-

Á szénkormánybiztos továbbá 
közölte, hogy a debreceni köz­
kórház számára havonkint Üvagon 
szenet utalt ki.

Nem szolgálhat vigasztulasu! 
Debreczennek. hogv a világítási 
zavarok nem lokális jellegűek, 
a szénhiányt más városok is 
megérzik, igv például Szeged is, 
bár nem olyan súlyosan, mint 
mi Szegeden csak most tartanak 
ott, hogy már nem adnak teljes 
áramot," mert ők sem kapnak 
szenet. Az ottani világítási válla­
lat igazgatója nyilatkozott a za­
varokról a hirlápirók előtt. Ab­
ban látja a legnagyobb hibái, 
hogy a szénkiutalások és a ba­
nyák; termelésének elosztása még 
mindig nem egységes. Mindent a 
főváros részére rezerválnák és 
nem is sejtik a vidék nagy szó-
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rultságát. Budapesten mondta 
a szegedi igazgató -— fényárban 
úsznak az üzletek és az utcák 
és valóban indokolatlan ez a 
nagy „fényűzés", amikor a sze­
gedi gyárak csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel kénytelen a legnel- 
külözUetetlenebb üzemi teljesít­
ményeket töntarlani. 1919-ben 
pedig rendelet jelent meg, már a 
szükséges korlátozásokról egy 
ideig be is tartották azt, most 
azonban úgy látszik ismét a régi 
rendszer járja mindent a fő­
városnak. ______ _
I VILÁGNYELVEK ! ~

ROSE-nyetw<ek«-a
Széohenjl-u'c» 42

Ha"r Harinthiáert
Ellentétes hii-ek a népsza­

vazás eredményéről
Dccx, nkt. 12. (M. T. 1.) A Neue 

Freie Presse jelenti Klagenlurt- 
ból Megbízható adatok még nem 
állnak rendelkezésre az egyes 
kerületek eredményeiről. Azok­
nak s közléseknek alapján, me­
lyeket a karinthiai osztrák szer­
vezőbizottság, valamint a népsza­
vazási bizottság osztrák küldött­
sége tettek, azt a határozott be­
nyomást lehet meríteni, hogy az 
eredmény kedvező, sőt felül is 
múlja a várakozásokat. A legna­
gyobb valószínűséggel számítani 
lehet arra, hogy a Knrinthiához 
hü lakosság az összlakosság két­
harmadát teszi ki.

Laibach, október 12. A népsza­
vazási bizottság délszláv tagjai 
azt hiresztelik, hogy a lakosság 
53 százaléka Jugoszlávia mellett 
szavazott.
Ki l<‘sz az osztrák köztár­

saság elnöke
Becs, október 12. A szociálde­

mokratapárt azon iparkodik, hogy 
magának tartsa meg a neinzet- 
gyülés elnöki állását és arra az 
eddigi elnököt, Sein Károly dr-t 
jelöli.

Már hetekkel ezelőtt híre ter­
jedt, hogy a köztársaság elnöki 
székét nem szociáldemokrata 
politikussal fogják betölteni. Szo­
ciáldemokrata részről az a törek­
vés nyilvánult meg, hogy a köz­
társaság elnöki székére Klein 
Ferenc dr. volt igazságügyminisz­
tert, a kiváló polgári politikust 
nyerjék meg. Akik ezt a jelölt­
séget propagálják, arra az eshe­
tőségre gondoltak, hogy a leg­
közelebbi választásokon talán 
nem szociáldemokrata többség 
fog kikerülni az urnákból és már 
eleve alját akarják vágni annak, 
hogv a köztársaság elnökségére 
a szociáldemokraták határozott 
ellensége, valamely keresztény- 
szocialista politikus kerüljön.

Női és leány

íÉiíiMt, símsir
iBBfllEsélib Sriiííii aias!

I
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Csigénél KV.ÍSi
csaszávhus, füstölt hiisnemfiek, 
naponta friss tepertő, esltin- 
Uint aielctt kolbász, pácolt 
eseinetv szalonna és kolbász, 
különlegességek állandóan.
Baltiiványi-utca ti. sz.

Kitűnő s abaeiu

férfi kiiérnemüeket
készít

j i{erman Nándor és Tsa
írU-Tuemü kójclt», • Blhavel szemben­

ién jut műhely az üzletben.

öz Egyedi iireMopium 
bűnügye

Tizenegy kommun isirt 
a vádlotlak padján

A debreceni kir. törvényszék 
ötös tanácsa ma Benkő Lajos 
törvényszéki bíró elnökletével az 
egyeki direktóriumi és munkás- 
tanácsi tagok bünperét tárgyalta.

Idős Torna József, Incze Károly, 
Hadics Mátyás, Trungel Ignác, 
id. Kis Ferencz, Tóth Mihály, 
Varga János, Zólyomi Mihály, id. 
Vaskó József, Máji Imre és Aranyi 
József, direktóriumi és munkás­
tanácsi tagok, az egyeki kom műn 
szerepvivői, ültek a vádlottíiK 
padján. A kir. ügyészség 26 vád­
pontba foglalta bűneiket, amelyek 
között kilencrendbeli személyes 
szabadság megsértése, tiz zsarolás 
és egyrendbeli hatóság elleni erő­
szak szerepel. A vádirat a követ­
kezőkben ismerteti az egyeki 
kommün-vezérek működését:

Radios Mátyás, a munkástanács s 
tagja, több Ízben szidta az egy­
házat és az urakat.

— Ültetek már ezer évig eleget 
a nyakunkon, — mondotta 
most mi taposunk rajtatok!

A direktórium levette a torony 
keresztjét, Angyal József főjegy­
zőt elkergette és másik jegyzőt 
választott helyette. A káptalan 
birtokát lefoglalta és gazdasági 
eszközeit feloszlatta, az erősza­
koskodás tetőpontját az oláh csa­
patok közeledtére érte el. Szekeres 
Bálint helybeli földbirtokost sok 
társaival együtt elfogták és túsz­
ként Debreczenhe akarták szállí­
tani, de csak Balmazújvárosig 
vihették őket, mert az oláhok 
már ekkor Debreczenben voltak 
és a hősies direktórium szélnek 
eresztette a túszokat. Siettek azon­
ban felhasználni az alkalmat arra, 
hogy a községet rendszeresen ki­
rabolják. A takarékpénztárak és 
a község pénze, valamint a lako­
sok jószágállománya hamarosan 
átvándorolt a Tiszán. A lakos­
ságot felszólilották, hogy pénzét 
helyezze el a takarékpénztarban, 
természetesen azzal a céllal, hogy 
elmenekülhessenek vele. Ily mó- 
dón számos egyeki polgárt sike- j 
rült megkárositaniok.

A mai főtárgyaláson minden 
vádlott tagadott és egymásra igye­
kezett a felelősséget hárítani.

A mai főtárgyaláson a vádlol- 
tak közül id. Toma Józsetet hall­
gatták ki először. Elmondja, hogy 
1918 decemberében lépett be a 
szociáldemokrata pártba, később 
a munkástanács, majd a direk­
tórium tagja lett. Állását pusztán- 
azért vállalta el, mert a községei 
az 1918 novemberi felforduláshoz 
hasonló rázkódtatástól akarta 
megkímélni.

Elnök: De azért részt vett a 
túszok letartóztatásában!

Vádlott: Kérem, én egyre sem 
haragudtam. Mindegyiket a vörös 
őrök jelentették fel. Azután he- 
lyeukint feltörő zokogással el­
mondja, hogy a túszok letartóz­
tatását elrendelő táviratot ö kapta 
kézhez s a vörös őrök parancs­
nokának adta át. Különben az a 
hir járta, hogy a túszokkal nem 
fognak rosszul bánni, csak a 
kommunizmus elveiről oktatják 
ki őket, azután hazabocsátják. 
Tagadja, hogy a takarékpénztár 
és a községi pénztár kirablásában 
része lett volna. Az elnök elő­
mutat egy nyugtát, amelyen az 
ő aláírása van. 26.006 korona 
átvételéről szóló nyugta, a Tisza- 
dobi Takarékpénztár egyeki bók­
jának két tisztviselője irta alá.

Nem igaz az sem, végzi be 
vallomását, hogy én hajtattam 
volna át a Tiszán n község szarvas- 
marháit. A Tiszántúlról vörös­
katonák jöttek ál és azok hajtőt 
ták el. Nem vagyok bűnös ártat­
lannak é.rzeni magam.

A következő vádlott Meze Ka 
roly. Szintén nem érzi bűnösnek 
magát. Azzal védekezik, hogy <> 
nem tudta, hogy a pénzeket a 
kommunisták kezére adják. Nem 
is emlékszik rá, hogy nyugtat irt 
volna alá. Az elnök egy nyugtat 
mutat elő, amelyen megismeri 
aláírását. Énnek dacára makacsul 
állítja, hogy nem emlékszik sem­
mire.

Radios Mátyás nem érzi bűnös­
nek masát. Mindent a többiek
csináltak O maga sem tudja, 
hogy sodródott a dologba.

A következő vádlottak lólh 
Mihály, Vargha János. Zófonu 
Mihály szintén tagadják a ter­
hűkre rótt cselekményeket, t.su-

pán napidijaik felvételére emlé­
keznek, egyébre semmire.

Délután került sor a tanuk ki­
hallgatására. Angyal Károly fő­
jegyző volt az első tanú.Elmondta, 
hogy a vörös őrök és a vádlol- 
I a k életveszélyes fenyegetéssel 
kényszeritették állása elhagyá­
sára. Mikor a pénzeket a község 
pénztárából elszállították, id. 
Torna József és Incze Károly 
közreműködtek az átvételnél.

Kovács Imre intéző vallja, hogy 
a káptalan uradalmát már az 
első napokban elkommunizállúk 
s a nehezen nélkülözhető igavonó 
lovakat szétosztották.

Ítéletre csak holnap kerül sor.
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Hírek a megszabott Szatmarról
Kibírhatatlan Arab 
tus főgimnázium

Túlzsúfolt a reformé- 
Mindenkit besoroznak

Szatmarról kapott értesülésünk 
szerint az oláh megszállás szo­
katlan erővel nehezedik a város 
magyar lakosságára. Az oláh 
beszivárgás mind erősebb mére­
teket ölt, a város magyar jellegét 
mégsem képes megváltoztatni. 
Hiába román minden hivatal, 
minden ujfölirat, a város képe 
ma is magyar.

A városban különben hallatla­
nul emelkedtek az árak, mióta a 
lóit koronára cserélték be 24— 
2ö lei lett egy kiló sertés Inis, a 
marhahús és a zsirosszalonna 
árai pedig éhez képest emelked­
tek. A Búza is drágult, mint ná­
lunk : 120 lei a maximális ár, 
ami ami valutkölönbözet foly­
tán minálunk körülbelül 900 ko­
ronának felel meg. A tengeri en­
nél is drágább, 150 lei méter- 
mázsája. Egy szükségleti czikk 
van csak rengeteg mennyiségben 
és ez a Fa. Szatmáron ma infor­
mációnk szerint 40—50.000 öl la 
van elraktározvá és aránylag 
olcsó áron kapható.

Anni a magyarság kultúrintéz­
ményeit illrti, a színház, a refor­
mátus főgimnázium és tanitónö- 
képző s a zárda iskolái működ­
nek. Igen, hogy református gim­
náziumot megfosztották nyilvá­
nossági jogától, azaz az itt végzett 
növendékek bizonyítványa Romá­

niában nem képesít felsőbb isko­
lákba való lépésre. A katholikus 
gimnázium és tanítóképző kény­
telen volt ezgedni a jogtalan erő­
szaknak és beszüntetni a tanítást. 
A katholikus gimnázium tanárai 
most a református gimnáziumban 
tanítanak. Jellemző a szatmári 
magyarság hazafias érzése, hogy 
inig a református gimnázium meg 
a hetedik osztályban is párhuza­
mos osztályokkal dolgozik, az 
oláhok a bőségesen alkalmazott 
terror dacára is alig képesek 
annyi tanulót összehozni, hogy 
gimnáziumuk nyolc osztályának 
mindegyikének legyen tanulója.

Egyébként a legú jabb és a leg- 
szomorubb újság Szatmáron a 
sorozás. 42 éves korig minden 
épkézláb embert besoroztak az 
oláhok s még a volt magyar tisz­
tek behívásától sem riadnak visz- 
sza. Állítólag a besorozottaknak 
október 15-ére kell bevonulniok.

A szekrényekben magyar dísz­
ruhák, az ablakokban piros és 
fehér muskátlik, büszke, magyar 
önérzet, lángoló vágyakozás a regi 
haza után, a magyarság soha 
nem álmodott összetartása, em­
ber ember mellett, egy szoros 
gyűrű, amelyen az oláh kultui- 
törekvések nem törhetnek ál 
soha ez. ma is Szatmár!

dollAbt]
és mfts Idegen pénzeket IcflinflflflNsbh 

napi áron vált be

Gőtsch sámdor
bankirodó-ja DEBREICZEN,

Piac-u 38. I. em. Pöposta mellett.

Ä budapesti tőzsde
Budapest, okt. 11.

Értékpiac: A forgalom élénk, az 
irányzat szilárd. Árfolyamok : Magyar 
hitel 1730—20, Osztrák hitet 990— 
1005, Jelzálogbank 525—38, Leszámí­
toló 825—15, Hazai bank 710 -700. 
Angol-magyar 1010—1000, Magyar­
olasz 510—03, Alt. takarék 1090, Bor- 
sod-Misk. 2555, Concordia 2200, Gi­
zella 1830. Viktória 5325-50, Salgó 
7100—6985, Ganz-liánul). 17800, Ganz- 
vill 3610—60, Rima 3900—60, Brassói 
1350—275. tiszai faterra. 6150, Nasic'i 
14100—14050, Magy. ált. faterra. 1950— 
2000, Orsz. fa 2285 —60, Dauica 9000- 
5900, Papír 2560—3000, Cukor 14700— 
050, Lámpa 2670—80, Őstermelő 1000- 
990, Gummi 3275—3000, Telefon 
2150—140, Adria 13900-14000, Atlan­
tién 6700. Közúti 1555—50, Déli vasút 
1930—905, Levante 4800, A Ham vasút 
4700-800, Trust 1800 40. Coburg 
3250—440.

A valutapiac eseménye a len 
gyet márka nagyarányú emelkedése. 
Az irányzat áitalábau szilárd. Árfo­
lyamok Napoleon 1016—1040, Font 
1250— 45, Dollár 357—360, Francia 
frank 25 — 25'50, Márka 5'45—5'37, 
Lira 14 50 141)0, Romanov 3'57— 
3 62, Lei 6 75- 6 82, Sokol 4 53 150,

Svájci frank 55 Korona-dinár 
1115—11-10, Frank-dinár 1150, Léva 
r, 50 Becs 100 10125. Lengyel márka 
2-20- 2-45.

DOLLAR
RAMKAI,

KENYERPIAC
'— Az adókivetési lajstro­

mok közszemlén. A városi 
adóhivatal közli: Debreczen sz. 
kir. város VI. adókerületére vo­
natkozó 1918. évi jövedelem és 
vagyonadó, valamint 1917. évi 
hadinyereségadó kiszámítási ter­
vezeteket magában foglaló lajst­
romok a városi adóhivatal VT. 
kerületénél (Kossuth-ulea 4. sz. 
I. em. 12. sz. szoba) f. évi októ­
ber hó 13. napjától 20. napjáig 
közszemlére kitételen oly figyel­
meztetéssel, hogy azt mindenki 
megtekintheti s az abban foglalt 
adóösszegre — még pedig úgy a 
saját, mint a mások adóját illcj 
tően — észrevételeit írásban 15 
nap alatt a pénzügyigazgatóság­
nál benyújthatja.

— Menekültek figyelmébe. Haj- 
dusámson község két oki. segéd- 
jegyzőt keres. Állás rendszeresítve, 
nemsokára betöltés alá kerül. Mene­
kült és rokkant előnyben. Személyes 
jelentkezés szükséges. Adóvégrehaj­
tási állás is üresedésben. Menekült 
ügyi kirendeltség.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet m e g v e szel egy 
könnycseppet szárit fel.
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HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

Igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

Japán tudós 
a magyar nyelvről
Budapesti tudósítónk jelenti 

A japán kormány az európai 
helyzet tanulmányozására T. 
Watanuki szociológiái profeszort 
küldte ki a háborúdéit orszá­
gokba. A japán profeszor aki 
most Budapesten tartózkodik, a 
következőket mondta megfigye­
léseiről :

Japán a világháború revén 
igen előnyős gazdasági helyzetbe 
jutott Nyeranyag forrásaink sza­
porodása. a 'külföldnek óriási 
anyagszükséglete ma minden 
dolgos kéz számára jövedelmező 
munkát juttat országunkban.

Magyarországba csak né­
hány futónapra jövök, pedig 
hosszabb ideig szeretnék ittrua 
radni. mert az utóbbi esztendő­
nek talán legtanulságosabb ese­
ményei Magyarországon zajlottak 
le. A" magyar nyelvet itt a hajón 
hallottéin először. Csengése a 
fülemnek teljesen ismerős és la 
Ián úgy vagyok vele, mint egy 
berlini ember, aki Hollandiába 
kerül: Az összes szavak ismerő­
sek. csak nem tudom az értelmét.

_ l>ogány József Moszkvá­
ban. Stockholmból táviratozzak, 
hogy Pogámj József tegnapelőtt 
Moszkvába érkezett, l’étervárról 
együtt utazott Kun Bélával és 
Sinoyjevvel Moszkvába.

Viszi visel övál liszt ás az
evangélikus egyházban. A
debreceni ág. ev. egyház vasár­
nap tartotta meg közgyűlését az 
egvház.tagok élénk részvétele mel­
lett A megüresedett lel ügyelői ál­
lásra Haendel 'Vilmos dr. egye­
temi tanárt, másod felügyelőiü l 
KomlorKámlvt. gondnoknak Mm 
Isik Józsefet "választották meg.

,\ villamos áramárak 
fölemelése. A Debreceni Helyi 
Vasút áramárainak megállapítá­
sára kiküldött bizottság, amely­
nek tagjai Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző elnöklete alatt Magos* 
György főügyész, Abrrle Ra jmond 
főmérnök, a világítási vállalni 
helyettes igazgatója, Komlossg 
lnne dr. és Temet/ 1 amas dr. 
szerdán tartja meg záróülését, 
amelyen az eddig történt meg­
állapodásokat fogják pontosan 
összefoglalni. Az áramárat a szén- 
árak alapján állapították meg s 
igv döntöttek a jegyek ára es a 
város haszonrészesedése ügyeken 
is A Helyi Vasul a világítást 
vállalatnak járó 400.000 kártérí­
tést megfizeti.

— Návay Lajos gyilkosai. 
Szegedről 'táviratozzak _ Nőimg 
Lajos gyilkosainak bünpöre.hen a 
kir. ügyészség most készítette cl 
a vádiratot. Az ügyészség 12 ter­
roristát rablással, lázadással, gyil ­
kosságra való felhajtással és ti- 
zennégyrendheli gyilkossággal vá­
dol. Ezek a terroristák voltak 
azok, akik a halálvonaton Makó, 
Hódmezővásárhely és Szentes 
környékén garázdálkodtak. A 
vádlottak között van Sebesigen 
Sándor dr., akit a diktatúra bu­
kása után az egri jogakadémiára 
tanárnak szemeltek ki, de nem 
nevezték ki, mert közben letar­
tóztatták. A tárgyalás november 
elején kezdődik éft vnlószinulcg 
két-három hétig tart.

— A magyar postaaltisztek 
országos egyesületi1 debre­
ceni csoportja múlt hó Ki-an 
megalakult. Az egyesület célja az 
emberl'sráti érzést és kartársi

szerethet ápolni- a megbetegedett 
tagjait segélyezni es az elhagva- 
lottsagtól megóvni, a tag elhalá­
lozása esetén annak özvegyet, ár­
váit felkarolni és támogatni, az 
elhunyt tag vagy ennek neje te­
metésén zászlóval es dalárdával 
részt venni, törvényes eszközök­
kel és a szolgálati szabályok i 
által megengedett utón tagjainak 
anyagi és erkölcsi érdekeit elő­
mozdítani. Ezen elébünk tűzött 
nemes munkásságunkhoz, kérjük 
a nagyközönség szives támoga­
tását Az elnökség.

Eljegyzés. Luszhaum Man- 
czikát Vertesről eljegyezte Csen­
ged Géza I

A kávé és pótkávé kül­
földi forgalmának szabaddá- 
tétete. A 3604 1920. M E sz 
rendelet mindennemű kávé. illetve 
pótkávé hadikávéi forgalmára 
vonatkozó korlátozásokat hatá­
lyon kívül helyezte. Debreczen. 
1920. október 12. Közélelmezési 
ügyosztály.

— Szökés igazoltatás koz 
ben. A rendőrség vasúti kiren­
deltségének három tagja f ehmami 
László detektív, Jaucsieska detek­
tív és kovács rendőrellenőr teg­
nap délután razziát tartotta vas 
úti sínek mentén. A Csapókért 
közelében egy gyanús egyént ta­
láltak, aki mikor igazoltatni akar­
ták, durva szitkokban tört ki. 
majd elmenekült. Hosszas üldö­
zés után a menekülő elesett és a 
detektívek kezébe került. Ekkor 
700 koronát ajánlott fel, ha út­
jára engedik. A detektívek az el­
fogott embert, aki útközben még 
egyszer meg akart szökni, a rend­
őrség központi ügyeletére vitték 
Itt Paula 1 .ászló nyíregyházi la 
kosnak mondta magát, tekintve 
azonban gyanús viselkedését, a 
rendőrség nem ad hilell^ szavai­
nak és a legnagyobb eréllvel foly 
tatja ellene a nyomzást.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piae-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Halálos szerencsétlenség
falbontás közben. tegnap 
délután borzalmas szerencsétlen­
ség áldozata lett C.sige Lajos föld- 
míves, Bellegelő 267. szám alatti

különösen idegesek cs izgatottak
a hivő felek rs égj percnyi v*
rakozási negyedórának tartanak 
Egyébként épen ok kaperelták a 
főkapit.mysag központi ügyeletét, 
amely azonnal megjelent a hely
színén

Női felültök Cs kosztóműk 
eredeti becsi modellek, valamiül 
leányka felöltük nagy mennyi­
ségben Crkeztek lrank Sándor 
reghez. Debrecen, Piuc-utea Í2

Vegyetek menekült bé­
lyegeket!!

— »Hérát kézimunkaüzlet. fe 
hérnemüjavitóval es kolosné 
nyakkendő-terme Simonffy utca ;v 

— Cezarina ! egy világhódító 
asszony című világhírű tilmre- 
génv megjelent tara 2<60) skap 
ható a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi rt.-nál Piae-u. 34
■ .mm

Gyermekruhácskák
készítését ugv raktáron levő, valamint 
hozott anyagból is igen olcsón vállal
_ Dr.lt K G E D € S N E
Gyermekdivatháza
Stiuonlly utca ti.. lrnvá a legszebb 
tiszt újdonságok megérkeztek, min 
den fete gyermek ruházati cikkekben 
u. m. gvönvőrű hu és leány svotto- 
rek, kitűnő harisnyák. Uez.tyttk. 
cipők, janibók, tökötök, gyönyőrii 
bőbe holmik, bélié paplanok, 
bélié cipők, egy ujjas keztyiik, 
gummi és létra pelenkák, ingek, 
rékltk. liánéi, meleg lejkötők, 
pólyakötök, olcsó hajszallagok, 

kálapszallagok szép színekben

200.000-1101 töbl) mi'll«' 
Uültről Kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye 
lek menekült-bélyeget!

Csonka Magyarország
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország

ÖHME« 15 MM EGY FOLT]4
Pribllia mi 
eitáHlitani az

necsil és iolt-
lisilllé szarral

tanyai lakos. Csige rgv 12 éves j 
rokonával. Zákány Imrével, lotli , 
István téglagyára közelében régi 
vályogfálat akart lebontani Mun­
kájukhoz segítségül hívták Ko­
vács Lajos kocsis! és vele 
egy üli kezdték alulról kiszedni 
a vályogot n tálból. Mun­
kaközijén vigyázatlanul mindkel 
oldalról bontották a falat s en­
nek tulajdonítható, hogy a kot 
meter magas és ugyan olyan sze­
les fal leomlott és Csigát, Zákány 
Imrével együtt maga alá temette 

I Kovács Lajos kocsis a másik ol- 
; dalon dolgozott s így megmene- 
i kült a szerencséilenségtől, o asta
• ki mindkettői a romok alól rs 
í beszállította a közkórházba, aho 
I a szerencsétlenül jártakat azonnal 
- ápolás alá vették. Csige Lajost 
1 már nem lehetett megmenteni, 
í pár perc múlva belső vérzés }<<>■ : 
; vetkeztében meghalt. Zákány 
j Imre felgyógyulásához, bár szin­

tén belső zuzódásokat szenvedett 
állapota igen súlyos, mégis van 
remény.

X Club-kávéházi rombo­
lás és tt telefonos kisasszo­
nyok. Budapesti tudósítónk je­
lenti A posta- és távírda vezér- 
igazgatósága vizsgálatot rendelt 
ej azok ellen a telefonkezelők 
ellen, akik a Cláb-kávéházi rom­
bolás idején a meglelek) munka­
helyeken szolgálatot teljesítettel; 
és többek kijelentése szerint nne­
gyedóráig nem jelentkeztek. A 
kezelők jegyzőkönyvi kihallgatá­
suk során azzal védekeztek, hogy 
ők a hívásra megfelelő idő alatt 
jelentkeztek és a panaszt úgy 
magyarázzák, hogy veszély idején

eredménv bitlos! Minden
li.ut!irti';h.vi in'llOUA/hrli-ll'-iJ

SietieiiHtl kaptiHle. Oíkresem le' rakel». Ovegyari- Kemkedilmi r.-l. >wU. Keailtl a HUNM 6 iy6gv»,r' lír Budaput. Eriiébel-klrat S6

SZÍNHÁZ.
A színházi irodák Jelentése 

A Csokonai színházban, ma 
szerdán este több oldalról meg 
nyilatkozott kívánságra ismét a 
líeidclbergi diákélet kerül színre 
kardoss Géza felléptével Kitűnő 
szerepben lepnek meg fel Székely 
Zizi. Heltay Andor és Szigett 
Jenő.

X Vígszínház ma esti elé 
adásán fellépnek Kovács Lilly. 
Berki Kató, Andav Ella. Szemere 
Gyula, Kabók Gvozö. lványos és 
Jávor fővárosi művészek. Kacag­
tató bohózatok operett és tréfás 
lelenetek pompás magánszámok, 
előadás kezdete 7 és Tél órakor 
Jegyek a Vígszínház pénztáránál 
kaphatók.

Osarlua a világ úrnője Berni
kívül érdekfeszítően izgalmak meséje 
es gyönyörű technikája bámulatba 
ejti a nézői Előadások li és 8 óra­
kor. Jegyelővétel

Araiiyptlle. amerikai kalamloi 
történet"Pearl XVhite főszereplésével 
az Apollóban Előadások il és 8 ma­
kor Jegyelővétel

J'acc.use (vádolom) <-/l a s/en- 
páelos paris! l’atlie-tlliiifl esi) 
törtökön mutatja he az Apollo.

A püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVANYt ÖDÖN. (148.)
Verőn az egész utón hallgatóit 
anélkül, hogy csak valamit is 

hallott volna abból, amit Biri 
összebeszélt. Kgv kérdés emész­
tette. zaklatta, gyötörte az egész 
idő alatt Yisszamriil-e Kamit 
C,vilii Biásékhoz . . Jövője, élete, 
mindene - e kenlvs körül for­
gott most. Ha visszament úgy 
vége mindennek k.s c rat,
rossz éjszakánál sölclebb, gono­
szabb sejtelmei támadtak. Irtózva 
vette észre, hogy nem Ind bizni 
Kamiiban. Keres ti e sajátságos, 
fényes és mégis oly ingoing jel 
lemben valamik amit megragad­
hasson. valami szilárdat, amibe 
a kétség örvényéiül elsodort hite 
belekapaszkodjék Hasztalan 
hasztalan ' . . i .rez.le, hogy nem
lalái támpontot, hogv sodovlatik 
és sülyed lefelé ' Elvesztem, 
elvesztem ' . gondolta tető­
iül talpig óss/.elmrzongva s visz

' .1. . v _______ PIA,

____________ m

Vásznat,
Szövetet,

Selymet,
Szőrmét,

Bőrt stb.
8 nap alatt német anylin les 
lékkel legtartósabban cs leg­
szebben bármilyen szilire (esi 

a köz,kedvelt
„KÖZPONTI“

kilmfsití 6$ veovtlsztltó Into' 
Varga u. 1. sem, iparbank épület

MßRBküHeKnßK árHetiHezmény!!

Böííti TiMilifl euKor a leaiauh.
fivér : Budapest VT1.. Rott««Wller-nlca 48. szám

Paprika, tarhonya, 
gyékények, szatyrok
és egyéb szegedi kivileli 
cikkek jutányos árban kaphatók

Kérjen árajánlatot Rendelési 
a eég részére felvesz Konrád 
Lajos és T»n, a cég képviselője 

Idikik
Simonffy-utca 3Z szám 1. m

■

szaesz.melve Szenczv Flóra laka 
sara, egyszerre oriill. vad szem 
rehánvast t< i I magának, hogy mi 
kor nl.-ína nézeti Kamiinak, inéi ! 
nem veleltv le magát az utcára 
Hall volna meg a lesle is olt, 
ahol lelkének jobbik fele meg­
halt

XXI.
— Megérkeztünk 
X’eron fölrezzent Bizony Biri 

hangjára. Egy végi emeletes ház 
előtt Állottak. Verőn valami hava 
gos. méh ziigásl Hallott maga 
mögöll Amint visszanézett, a lég- 
szeszlámpák hosszai sorál látta 
visszatükröződni egy óriási,mozgó 
fekete tükörből Csák most tállá, 
hogy a Duna-parton vannak Ez 
a sóiéi, rengeteg viz, amint tompa 
bugás közt, mely szakadatlan 
fájdalmas nyögéshez volt hasonló, 
hanyatthomlok, lázasan rohant 
alá, gázfényben reszkető liutlám- 
sörénynyel s jajkiáltásokhoz ha­
sonló" vsohbanások melleit úgy 
megragadta, lerázta X'crotil, hogy 
Birmek. aki saját kulcsával nyi­
totta föl a kaput, erővel kelleti a 
visszanő zésbe belckabull venné- 
get behúzni a kapu alá.

Bilinek afféle külön bejáráson 
kajiualatti szobája volt ütem 
Hármat léptek s már benn voltak 
a lakásban. Két alacsony, kis 
szobából állott ez, olyan könnyen, 
lébán bútorozva, mint amilyen 
könnyelmű, léha voll a lakó 
Meglátszott mindenen, hogy a 
lakó nem érzi magát otthon e 
lakásban. Sok csinos, szemre való 
bútor akadt a szobákban ; a sző­
nyegek is szépek voltak s az



r SI:

DBBRKCZBNl FMHitíTLKN UJSAti 1830 október li

ablakfüggönyök divatosak, Ízlé­
sesek. l)e a rosszul gondozott, 
szanaszét álló bútorok mintha 
el akartak volna egyszeribe sza­
ladni, a szőnyegek mintha soh 
sem lettek volna kiporozva, a 
függönyök mintha kéményben 
lettek volna füstölőben.

A lakás erős illatszerektől, szé­
pítő szappantól, eldobott rigaiéit- 
végektől s narancshaj- és száraz 
virágoktól volt szagos Veront 
elkánitotta ez a nehéz levegő s 
inkább leszédült, mint leült egv 
pamlagra. tiiri kérte, hogy csak 
addig tartsa magán a felöltőt, 
mig tüzet fog rakni. Fa \olt bősé­
gesen, de gyújtó egy szál sem. 
Biri a theafőzéshez használt bor 
szeszszel akarta leönteni1 a faha­
sábokat, hogy könnyebben tüzet 
fogjanak. Nem volt spiritusz sem. 
De édes ananászlikör volt bőség­
gel a kasztli tetején.

— Megteszi ez is. hogyha más 
nincs! — ösztönözte magát a 
szorgoskodó leány, belocsolt a 
kályhába egy félüveg likőrt. Nem­
sokára az alkohol kék lángja 
nyaldosta a tűzhely fahasábjait.

A lakás hamar fölmelegedett s 
Verőn engedte, hogy felöltőjét 
Biri levegye róla. Mialatt ez meg­
történt,’ Biri, amint csodálva nézte 
Verőn erős, szoborszert] alakját, 
látta, hogy a derékról gombok 
hiányzanak. Amint vendége körül 
forgolódott, újra meg újra a lazán 
gombolt, nyílt derékra tévedt 
tekintete. Aztán lopvásl Verőn 
Sápadt, levert arcára nézeti 
Es elment az. ő beszédes kedve is 

Folyt, köv

Fajalmát
és többi faj gyümölcsöt litres

Ullmann Salamon
KnítiSiedelmi Béménjii.:s=ság
faszer és csemege osztálya

Piac-utca 69.
Vármegyeházával szemben.

PAPIKCjiágKií-mv 
Irídal, lementő,1 
Simitoii ntente 
Fogaim:
es RONGYLEMEZEK legnagyobb 
választékban a napi árakon minden­

kor kaphatók

Weinmann Antal
a poprádi és pitlleni papírgyárak 

bizományi raktárában

Szeged, THehi-utca 15. 

Mintákat árajánlsttsl sziyesEn hűidét;

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden tovább, szc. 
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15*-—, minden további szó K 150. 

Vastag bet ük nöl szedeti szavak kétszeresen számíttatnak.

V É T B Lt-

Káposzta savanyításra alkalmas
hordók

olcsón beszerezhető 1,
GBÖSZ SÁNDOR lüszBrűzlBlébenSímonffy-utca 7.

_ mmmmmmmmmm gas • •
A loresztény FatermelöSzövNlkezei lagiai
tűzifára

rendelést eszközöllu-lnek állan­
dóan úgy hasáb, mini apvitoll 
állapotban minden mennyiség­
ben, előleg befizetéseket elfoga­
dok, uj tagokat felveszek, a szál­
lítás e hó 20-án kezdetét veszi.

Polyánszky Oreszt
tűzifa- és szénkereskedő, Piac-utca 58- 
Szoboszlai-ut 1., 181. Telefon 182

Kalapformáló
műhely

K Piac-utca 79.
OHIi HE LÉÉ

kalapszalotijában
legújabb bécsi modellek után 
velour-, tile- és bársonykala­
pok tormátását, festését jutó - 
Livis árban nyolc nap alatt készít.

ja—!» I patiwiMW'WtM*»1

A ranyak
ezüstöt, brilliánsokat leg 
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 87.
Elsőrendű tüzliát 

nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a "kiadóhivatal­
ban.

Ócska ólmot 
tisztitott állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtol) veszünk, 
kiadóban.

Sötét csíkos nadrág i Helyi ügynököt 
néhányszor használt, na- j gyakorlattal liirot ke-
gyobb alakra való, 1100 
koronáért eladó Csere­
pes-utca 17. sz., kereszt- 
épület.

Óriási
japán krizantémon

vágva és tövesen kapha­
tó Ugyanott egy gaz­
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáért is 
eladó. Rákóczi-utcza 28. 
szám. Kercsztépület

Férfi ruhák
jókarbau levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

- Cim a

a ii fi ti ri s.

Kitűnő minőségű
gvapju leány- és flu- 
sweiterck nagy válasz 
tékban kaptiatók Dr. 
Hegedüsné Gyermek­
divatházában Simonffy- 
utca 2 szám alatt

Élesztő
állandóan legjobb ml-

Fajvlzsla
kölykőt adok két darab 
házőrző komondor kö­
lyökért. Simonyi-ut 17.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Zománc-edények 
teljesen jókarban levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2.

KBHE&b BT.
Péterilal

kenvér-üzlctünket olyan 
nnk adnánk kezelésre, ki 
ott vegves árut is árusi-

nőségbon bármilyen ; tana. Korona kenyérgyár 
mennyiségben kap­
ható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19

Házmestert
Piacz utca 10. házhoz ke 
résünk. Jelentkezhetni 

Poriedeles ' 1 Bethlen-utca 23 
zárható szalon cimbalom j

ros mielőbbi belé­
pésre Ulliiiann Sala­
mon Kereskedelmi 

Részvénytársaság fű­
szer- és gyarmatáru 
nagykereskedése.

Izraelita vallási! 
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Cime a 
kiadóhivatalban meg 

tudható.

V E G Y E S.

Értesítés 1 
Értesítem a t. vevőközön­
séget, hogy mai napon 
a Leer és Pollák cégből 
kiléptem és egyelőre la­
kásomon Hatvan-u. 21 
sz. alatt tovább folytatom 
üzememet. Kérem to­

vábbi pártfogásukat. 
Tisztelettel Leer Ignác 
cipészmester, Hatvan-u. 
21. sz.

Egész házat 
bérelnék udvairal a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Jó
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.

dúsan sorlivo/.ott raMárát 
ajánlja ii. 1). vevői figyel­
mébe jutányos árak ús 
pontos kis/.olijálás mellett

Ullmann Salamon

Piac-utca 69.
Vármegyeházával szemben.

eladó Homokkert, Buj­
dosó-utca 38.

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tócóskert, 
Faiskola-u. 7.

25 méter

Pénztárimból, 
óvadékképes, engvo 
osztálya részére ke­
res mielőbbi belé­
pésre Ullmann Sala­
mon. Kereskedelmi 

Részvénytársaság, 
óebreczen.

Házgondnoki
papír és pamut kelme vagy házfelügyelői állást 
egy tételben jutányosán ! vállalna magántisztviselő, 
eladó. Cim megtudható Megkeresést a kiadóba 
a kiadóhivatalban. kér «Megbízható» jeligére

IJri papi család 
teljes ellátásra felvesz 
1--2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., 1 
era. 8. sz.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Míklós- 
utca 37.

’7} /

Női és férfi kalapok 
ujjaalakitása 3 nap alatt

Piac-utca 9. sz.
Városi cs aiiami tisztviselői 

előtvyarbati réssesnlnek

Törley- és Palugyay- 
fóle pezsgők. 

Legkiválóbb e.seme.ge- 
borok és italok, 

Ostsee, göngyölt es<>- 
mege-balak, 

Oroszhalak, keringek, 
valódi Hollandi kö­
vér páeoll halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők nBöi'b&n is

Csokoládé 
Dessert ek 
L i k ő r ö k

Caeaó
Tea
Kuni

„TURUL“ Ingatlanforgalmi Iroda
Szent Aima-utca 29, szám, I. ajtó.

Eladó házaki
1 Nvil utca 97. sz. alatti 3 rend 

heh lakással vízvezetékkel, cdlanv 
világítással ellátott ház Egv kis la 
kás azonnal beköltözhető. Ara 
280 000 korona.

2. Déli-sor 21 szám alatti iVarga 
kert 3040 ól területű. 3 szoba kony­
ha. kamara, villanyvilágítás jóvizii 
kút Külön gazdasági udvar, gviimöl 
esős konyhakert. Ara 250,000 korona

3. A Burgundia-utcai részen 3 mo 
dern nagy lakásssal bivó (,17 szoba 
ház Azonnal beköltözhető egy 3 
szobás lakás. A lakások parkette 
sek. villannyal és fürdőszobákkal 
<ra 680,000 korona

l Kábán nagyvendéglővel, 20 
méteres nagyteremmel bíró bár. tel

jes felszereléssel billiárd asztalnkk.il 
lakó és vendégszobákkal eladó Ya 
lodt kincsesbányái

5. Rother-u 32. (Beke.telep ha- 
Azonnal beköltözhető. Ara 210.000 
korona.

6. Eötvös utca 27. sz nagylelkű ház 
t rendbeli lakással. Ára 280.000 ko­
rona

7. Csillag utca 91 sz a ■> rendbeli 
lakassal 4ra 160000 korona

8 Nyíl-utca 107 sz. ha, korcsma­
helyiséggel. 3 rendbeli lakassal. Ára 
150.000 korona.

9. Csillag-utca 4L sz. ház ö rend­
beli lakással, villanyvilágítással el 
látva. Ára : 160,000 korona

10. Kábán, a Piac közelében ven­
déglővel, nagyteremmel és több Lakó­
szobával ellátott ház eladó

Kereskedelmi 
Ré Sifif é n y Iá rsa eá cg
li)« 85 GSeiejE Utáljál

Piac-utca 69=
VariBKöi/EhgzáBi! szimbsn.

mindenfele csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében, 

Csokonai-szinházzal szemben

is itojnití illilf
Hnnyedl-utoa 12. se.
8 nap alatt minden- 
iéle javítást jótáll*« 
mellett elkészítek

SOHH MÓR.

Vidékről csupán a 11. oszt. vasúti 
tégy Budapestre és vissza 5- 600 kor. 
Ezért minden út legalább 3 napi idő - 
töltést t000 kor. keszkiadast és nagy 
fáradnlmgkat jelent Minden buda­
pesti dolgát a fényképeztetesevi es 
gyógykezeltetesen kivül. utleveleket 
ős visumokat minden országba, így 
Amerikába is leggyorsabban es pon­
tosan elvégzi Lukács-iroda Buda­
pesten. Aukevköz T. HL emelet. 
Telefon 167-96 Tájékoztatást csak be 
küldött felbélyegzett lev. lapon adunk.

v egyttsztttást na
gyón gyorsan és ol­
csón v állal, kemény 
plepi inget, gal 
tért 8 nap alatt 

készít a

HATTYÚ
gózmosóda, Bethlen-utca 3- sz.
Clyásslosiés 24 óra alatt I

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegtuus és Sántioi ucd&imi és ryemdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49,
> *


